

Аннотация к дополнительной общеразвивающей программе по шахматам

Дополнительная общеразвивающая программа по шахматам (далее Программа) разработана в соответствии с федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г., приказом Министерства образования и науки РФ «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам» от 29.08.2013 N 1008. Федеральным стандартом спортивной подготовки по виду спорта шахматы, утвержденным приказом Министерства спорта Российской Федерации от 12 октября 2015 года № 930. «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей», (зарегистрированным в Минюсте Российской Федерации 20 августа 2014 года регистрационный № 33660), Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 24 ноября 2015 года N 810 внесении изменений N 3 в СанПиН 2.4.2.2821-10, устава и локальных актов МБУДО « ДЮСШ» Курманаевского района.

Программа разработана для штатных тренеров-преподавателей МБУ ДО ДЮСШ проводящих подготовку по виду спорта шахматы в школах района в спортивно-оздоровительных группах (СОГ). Программа предназначена для детей и подростков 6-18 лет желающих освоить навыки шахмат, независимо от пола и уровня физической подготовки, не имеющих медицинских противопоказаний к занятиям. Минимальный возраст для зачисления на этап обучения – 6 лет.

Срок реализации программы – 1 год.

Продолжительность занятий в течение учебного года при нагрузке 6 часов в неделю: занятия проводятся 3 раза в неделю по 2 академических часа. Академический час-45 минут. Годовая нагрузка 312 часов.

Программа направлена на:

- отбор одаренных детей, создание условий для физического образования, воспитания и развития детей;
- формирование знаний, умений, навыков в области физической культуры и спорта, в том числе в шахматах;
- подготовку к освоению этапов спортивной подготовки, в том числе в дальнейшем по программам спортивной подготовки;
- подготовку одаренных детей к поступлению в образовательные организации, реализующие профессиональные образовательные программы в области физической культуры и спорта;
- организацию досуга и формирование потребности в поддержании здорового образа жизни.

Актуальность программы

взаимосвязана с ее воспитательными и развивающими возможностями. Шахматы оказывают благотворное, формирующее влияние на развитие качеств личности, которые сегодня востребованы в самых различных областях профессиональной деятельности. Это целеустремленность, воля, самодисциплина, способность к стратегическому мышлению и другие. Сегодня, в эпоху компьютеров и информационных технологий, важное значение приобретает умение быстро и разумно разбираться в огромном объеме информации, анализировать ее и делать логические выводы. В формировании логического и системного мышления шахматы способны сыграть существенную роль. Включение шахмат в систему образования способствует повышению уровня интеллектуального

развития детей, выработке умения концентрировать внимание на решении задач в условиях ограниченного времени. Формирование умения правильно и корректно вести себя в стрессовой ситуации, возникающей в течение шахматной партии, позволяет отнести шахматы не только к учебному, но и воспитательному фактору. Поэтому настоящая программа помимо узко - специальных задач учитывает именно эти возможности обучения игре в шахматы. В основу Программы положены нормативные требования по физической и технико-тактической подготовке, современные научные и методические разработки по шахматам.

В программе даны конкретные методические рекомендации по организации и планированию тренировочной работы по подготовке шахматистов.

В программе предложен тренировочный материал с учетом индивидуальных особенностей шахматистов. Особенности организации тренировочных занятий, календаря спортивно-массовых мероприятий, а также наличие материально-технической базы могут вносить коррективы в данную программу.